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ВСТУП

Актуальність роботи. Філософська інтенція віри як інструменту розуму у розрізі поглядів І. Канта полягає в тому, що Кант вніс значний внесок у філософію і теорію пізнання. Його ідея віри як інструменту розуму має велике значення для розуміння взаємозвідношення між релігією і філософією. 
   Кант вважав, що розум обмежений у своїх можливостях та не може відповісти на всі загальні питання про природу світу та людського буття. Звісно із-за цього, віра відігриває важливу роль як доповнення до розуму і дає можливість зайнятися питаннями, які виходять за межі раціонального пізнання.
    У теперішному часі, де спостерігається розмаїття світоглядних позицій і релігійних переконань, дослідження Кантової концепції віри як здатності розуму може бути корисним для збільшення дискусій про роль релігії у суспільстві, відносин між релігією і наукою, а також пошуку гармонії між духовністю і раціональністю. 
       Враховуючи те, що релігійні погляди та вірування мають вплив на багато сфер життя, зокрема, на моральність, етику, політику та культуру, дослідження віри як здатності розуму може мати значення не лише для філософії, а й для інших галузей науки та людського життя в цілому. 
 
Тема "Віра як здатність розуму в працях І. Канта" є інтердисциплінарною, оскільки вона включає різні галузі знань, такі як філософія, релігієзнавство, психологія, культурологія та інші. Останні дослідження в цій галузі відбуваються активно, зокрема в контексті філософської спадщини І. Канта, і можуть внести нові ідеї та підходи до вже існуючих досліджень. 
       Ця тема також має актуальність у сучасних дискусіях і може сприяти взаємодії між різними науковими дисциплінами, розширюючи розуміння віри та розуму в різних контекстах. 
            Огляд літератури з проблеми дослідження "Віра як здатність розуму в працях І. Канта" може включати різні джерела, такі як книги, наукові статті, монографії, дисертації та інші джерела, які розглядають цю тему. Деякі з важливих джерел, які можуть бути включені до огляду літератури, включають такі:
· "Критика практичного розуму" – Кант розглядає питання віри як здатності розуму. В цій роботі Кант викладає свою концепцію моралі, основаної на раціональних принципах, включаючи роль віри в моральному житті людини.
· "Основи метафізики моралі" – у цій праці Кант детально розглядає питання моралі та етики, включаючи роль віри як здатності розуму. В цій роботі Кант аналізує різні аспекти моральної філософії, включаючи питання про віру як основу моральних цінностей.
· «Критика чистого розуму»- у цій праці Кант досліджує обмеження та можливості розуму в пізнанні світу. Кант стверджує, що наші знання про світ формуються через взаємодію розуму та досвіду.
· «Релігія в межах чистого розуму»- Кант розглядає питання релігії з погляду чистого розуму. У цьому творі Кант аналізує релігійні поняття та вчення, зокрема поняття Бога, моралі та безсмертя душі.
        Наукові статті та монографії, присвячені вивченню філософської                      концепції віри як здатності розуму в працях І. Канта. Вони можуть включати різноманітні підходи, інтерпретації та аналізи концепції віри у філософському спадку Канта, її вплив на сучасну філософію та інші аспекти.Такі як: 
· «Бог, можливість і Кант» (Автор: Rober Adams)- ця монографія зосереджується на Кантовій концепції Бога та його місця у філософії Канта. Автор аналізує Кантові аргументи про існування Бога та його роль у моральному розумінні. 
· «Роль піднесеного в релігії Канта: моральна мотивація та емпірична можливість» (Автор: А.Р Сандру)- у цій статті розглядається моральна мотивація та релігія І.Канта.
 
Дисертації та наукові роботи відомих дослідників, які зосереджуються на дослідженні концепції віри як здатності розуму в працях І. Канта. Вони можуть містити деталізований аналіз та дослідження різних аспектів цієї проблеми, включаючи контекстуальний аналіз праць Канта, критику, тлумачення та нові підходи до розуміння концепції віри. Такі як:

· «Кант» (Автор: Пол Гайер)- ця книга є підсумком вивчення Канта та робота відома своєю глибиною аналізу та прискіпливою інтерпретацією текстів Канта. 
· Наукові статті (Автор: Стефен Палмквіст)- він опублікував численні наукові статті про різні аспекти філософії Канта. Деякі з його робіт стосуються таких тем, як епістемологія Канта, філософія релігії, естетика та зв’язок між розумом і вірою в кантіанській думці.
 
Об’єктом дослідження моєї роботи є сама концепція віри як здатності розуму. Робота має на меті вивчення, аналіз та тлумачення поглядів Канта на роль віри як доповнення до розуму в пізнанні світу та моральному житті людини.
 Предметом дослідження є вивчення та аналіз концепції віри як здатності розуму у філософії І. Канта, розгляд ролі віри в моральному житті людини та відношення віри до розуму та досвіду. Також в роботі будуть розглянуті критики та альтернативні погляди на роль віри в філософії.
 
Мета роботи полягає в дослідженні розкриття концепту віри в працях І. Канта та його погляду на здатність розуму усвідомлювати та осягати віру. 
Таким чином, дослідження віри як здатності розуму в працях І. Канта може бути важливим кроком у розумінні взаємозв'язку між релігією та наукою, а також в розвитку міждисциплінарного підходу до вивчення цього питання. Для досягнення цієї мети необхідно вирішити наступні завдання:
 
1. Вивчити концепт віри в пізнанні світу в філософських працях І. Канта, поняття моральної віри та роль віри в підтримці моральних цінностей.
2. Дослідити підходи І. Канта до розуміння взаємозв'язку між раціональним та релігійним пізнанням через обмеження розуму в розумінні віри.
3. Проаналізувати поняття «віра як здатність розуму» в контексті вчення про практичний розум та моральну філософію І. Канта. 
4.  Визначити значення концепції віри як здатності розуму І. Канта в сучасному світі, важливості відкриттів та висунутих аргументів.
5. Розглянути критику та контроверсії на погляди віри І. Канта через аргументи та дебати інших філософів, теологів і критиків його філософської системи.
 
 
​


Методологічна основа дослідження: Я розглянула та ознайомилась з  основними поняттями, визначеннями та аргументами, які Кант використовує у своїх працях, щоб дослідити природу віри як здатності розуму, а також вивчила історичний та соціокультурний контекст, в якому розвивався Кант, що  допомогло мені краще розуміти його погляди на віру як здатність розуму.  
          Для вивчення поняття "віра як здатність розуму" я використовувала методи критичного аналізу текстів І. Канта, аналізу контексту та історичного контексту його праць. Важливо було зрозуміти ключові поняття, які використовує Кант, такі як "віра", "здатність розуму" та їх взаємозв'язок. Далі я  дослідила основні аргументи І. Канта та його підходи до розуміння віри як здатності розуму. Після розкладання та аналізу окремих аспектів поняття "віра як здатність розуму" можна провести синтез, спробувавши зібрати ці окремі елементи в цілісне уявлення. Синтез допоможе зрозуміти, які відношення між розумом і вірою Кант намагався встановити та як він розумівав функцію віри у пізнанні та орієнтації людини.
          В контексті теми, я дослідила структуру поняття "віра як здатність розуму" у працях І. Канта, а також вивчила, яку роль вона виконує у функціонуванні розуму та інших аспектів людського буття. Зрозуміння структури і функцій віри за допомогою цього підходу розкрила для мене  глибші аспекти філософії Канта та її вплив на розуміння віри. Також, я застосувала системний підхід для розуміння взаємозв'язку між розумом, вірою та іншими аспектами філософської системи, з цього приводу я розглянула віру як один з елементів цієї системи та дослідила, як вона впливає на інші аспекти, такі як пізнання, мораль та вільна воля.

 
Структура роботи відповідає меті дослідження і відображає послідовність вирішення поставлених завдань. Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та літератури.


























РОЗДІЛ 1
ТЕОРЕТИЧНИЙ АНАЛІЗ ПОНЯТТЯ ВІРИ У ФІЛОСОФІЇ І.КАНТА


1.1 Дослідження поняття та ролі віри в системі кантівської філософії


             Спочатку варто зазначити, що Кант відрізняв раціональні знання від віри. Раціональні знання базуються на досвіді та можуть бути досягнуті за допомогою розуму, тоді як віра перевищує межі розуму та не може бути обґрунтована емпіричними доказами. Кант стверджував, що віра має внутрішню природу та є певним видом особистого переживання, яке не може бути відкинуто або підтверджено за допомогою розумових аргументів.
             У своїх працях, Кант розглядав два різних типи віри - релігійну віру та моральну віру.
1. Релігійна віра: Кант вбачав релігійну віру як віру в існування Бога, безсмертя душі та вічність світу. Однак, Кант підходив до цього питання з обережністю та встановлював певні обмеження на можливість розумової обґрунтованості цих вірогідних понять. Він стверджував, що хоча релігійна віра має важливе моральне значення для людської особистості, вона не може бути доведена або спростована за допомогою розумових аргументів. Кант вважав, що релігійна віра базується на підсвідомих переживаннях та внутрішніх потребах людської душі, а не на раціональних доказах або наукових фактах. Він наголошував, що віра є суб'єктивним актом, який виходить за межі розумового розуміння та не може бути достовірно обґрунтована. [1]
2. Моральна віра: Кант також розглядав моральну віру як важливий аспект людської життєвої позиції. Він вважав, що моральні принципи, такі як принципи добра, справедливості та інші моральні цінності, вимагають віри в їхню відповідність та виконання. Кант підкреслював, що моральні принципи не можуть бути встановлені або доведені розумовими методами, але вони можуть бути прийняті на віру, як певні максими, які керують діями людей. Загалом, поняття "віри" у філософському доробку І. Канта відображає його підхід до релігії та моралі. Він розглядає віру як суб'єктивний акт, який перевищує межі розумового розуміння, і водночас приймає важливу роль в житті людської особистості, забезпечуючи моральні принципи та внутрішній духовний світ людини. [1]

           Кант також вважав, що віра має бути сумісна з розумом, і вона повинна бути піддана критичному аналізу. Він наголошував на необхідності здорового розсуду та розумової діяльності при прийнятті віри, і відмовлявся від "сляпої" віри без раціонального обґрунтування. Кант вважав, що віра повинна бути вільним актом волі, заснованим на розумовому розгляді, а не на зовнішньому авторитеті або догми.
         Крім того, Кант розрізняв між релігійною вірою і релігійною догмою. Він вважав, що релігійна догма, яка базується на доктринах та догматичних твердженнях, не може бути об'єктом раціональної віри, оскільки вона не піддатиметься критичному аналізу. Замість цього, Кант наголошував на внутрішньому моральному досвіді та особистому внутрішньому переживанні, які можуть служити основою для релігійної віри.
         У доробку Канта також є елементи критики релігійної віри, особливо тієї, яка базується на догматах та зовнішніх авторитетах, без критичного розгляду та розумового обґрунтування. Кант підкреслював важливість свободи розуму та самостійного мислення у релігійних питаннях, а також взаємодії між релігією та розумом. Поняття віри та надії займає  істотне  місце  в  моральній  філософії  І.  Канта.  Згідно  Канту,  вище  благо  складається  із  двох  елементів  —  чесноти  та  щастя,  між  якими  об’єктивно  існує  напруга:  в  моральному  законі  не міститься необхідної основи для зв’язку між моральністю та щастям. [8].
          Узагалі, поняття "віри" у філософському доробку І. Канта відображає його комплексний підхід до релігії, який поєднує раціональний аналіз, моральні цінно І. Кант вважав, що віра може мати важливу роль у підтриманні моральної діяльності та духовного життя людини. Він підкреслював, що релігія може відігравати роль підтримки моральної системи цінностей та сприяти формуванню доброчесних дій людини. Віра може допомагати людині розуміти свої моральні обов'язки та надавати їй внутрішню мотивацію для виконання цих обов'язків. Кант вважав, що релігія може створювати моральний фундамент, на якому можна будувати діяльність відповідно до моральних принципів. [2].
          Однак, Кант також висловлював критику щодо недостатків деяких релігійних систем, особливо тих, які використовуються для маніпуляції та контролю над масами або які базуються на суперечливих доктринах. Він закликав до розумової самостійності та критичного мислення у відношенні релігійних догм та авторитетів. Кант підкреслював важливість розумового осмислення віри, здорового розсуду та свободи розуму в процесі прийняття релігійних переконань.
         Отже, у філософському доробку І. Канта поняття "віри" відображає його підхід до релігії як раціонального та морального явища, яке повинно бути піддане критичному аналізу, заснованому на розумі, свободі розуму та моральних цінностях. Віра, на думку Канта, повинна бути внутрішнім переживанням, заснованим на розумовому осмисленні, і мати позитивний вплив на моральну поведінку людини Кант вважав, що віра має бути згодована з розумом та моральними принципами, і не повинна суперечити раціональному мисленню.
           Крім того, Кант розрізняв між релігією як індивідуальним внутрішнім переживанням, основаним на розумі, та релігією як організованою релігійною системою зі своїми доктринами, ритуалами та іншими зовнішніми атрибутами. Він підкреслював важливість особистого релігійного досвіду, але водночас висловлював обережність стосовно організованих релігійних систем, які можуть втратити свою автентичність та перетворитися на засіб контролю.
           Загалом, відношення Канта до віри можна охарактеризувати як раціональний підхід, який підкреслює важливість розумового осмислення, свободи розуму та моральних принципів. Він вважав, що релігія може бути внутрішньою опорою для людини, але вона має бути заснована на розумовому осмисленні та моральних цінностях, а не на сліпій вірі без критичного мислення.

Дослідження поняття "віра" у філософському доробку І. Канта може базуватися на різноманітних джерелах літератури, включаючи:
1) Праці самого І. Канта, зокрема його основні філософські твори, такі як "Критика чистого розуму", "Критика практичного розуму", "Метафізика моралі" та інші. В цих творах Кант висловлює свої погляди на роль віри в філософському підході до світу та моралі, аналізує її зв'язок з розумом, волею та дієвістю. [1].
2) Коментарі та тлумачення праць І. Канта від відомих філософів та філософських шкіл, таких як німецька школа класичної філософії, американська школа неокантіанства, сучасні філософські течії та інші. Вони розглядають різні аспекти поняття "віра" у філософському вченні Канта, надають свої інтерпретації та аналізують його взаємодію з іншими поняттями та концепціями Канта.
3) Дослідження філософських доробків після Канта, які використовують його погляди на віру як здатність розуму як вихідний пункт або співвідносять свої власні дослідження з філософією Канта. Такі роботи можуть розширювати розуміння поняття "віра" у філософському вченні Канта та аналізувати його взаємодію з іншими філософськими концепціями.
4) Критичні рецензії на роботи, присвячені поняттю "віра" у філософському вченні Канта. Це можуть бути рецензії, статті та критичні обговорення, які аналізують плюси та мінуси підходів Канта до розуміння віри, виокремлюють його аргументи, критикують його точки зору або пропонують альтернативні підходи.
5) Дослідження з історії філософії, які контекстуалізують погляди Канта на віру в рамках його епохи, культурного та інтелектуального контексту. Вони можуть розглядати вплив релігійних, соціокультурних та інших факторів на формування поглядів Канта на віру як здатність розуму.
6) Дослідження з інших галузей знань, таких як теологія, релігієзнавство, психологія, які можуть використовувати погляди Канта на віру як здатність розуму в контексті своїх досліджень.

           Віра є значною у філософських рамках І. Канта. Поряд з розумом і мораллю, він вважає, що однією з найбільш фундаментальних духовних потреб людини є її віра.
         Теоретичне розуміння, засноване на психологічних принципах і досвіді, і практичне розуміння, яке включає в себе етику, мораль і дію, є двома різними типами розуміння, що Кант зробив відмінність між. Він стверджує, що досвід обмежує логічне знання, тому він не в змозі вирішити всі релігійні питання.
        Згідно з «Критикою практичного розуму» Канта, віра є раціональним актом, який виходить за рамки теоретичної причини. [1].
Переконання в етичних нормах, як стверджував Кант, змушує людину діяти відповідно до них, незважаючи на зовнішні мотиви чи індивідуальні бажання. Вона дає людині можливість діяти всупереч власним переконанням, коли етичні норми вимагають їх дотримання. Переконаність в етичних переконаннях змушує людину керуватися вищими стандартами, які виходять за межі простого розумового розуміння. 
       Як би там не було, варто зазначити, що для Канта впевненість повинна бути обмежена здоровими і моральними стандартами. Він виступав проти "ошелешеної впевненості", тобто некритичного визнання істин, які не мають під собою жодних передумов у здоровому глузді. Впевненість повинна коригуватися розумом і ґрунтуватися на етичних стандартах.
         Він підкреслював, що моральні стандарти повинні бути загальновизнаними і мати всеохоплююче значення. Він виклав це у своїй принциповій етичній логіці, відомій як категоричний імператив. Категоричний імператив Канта стверджує, що людина повинна діяти відповідно до стандартів, які вона хотіла б бачити загальновизнаними законами. Якщо погодитися з ним, то це має бути загальновизнане правило, яке може бути застосоване за будь-яких обставин. 
        Це означає, що людина повинна діяти не так, як би вона хотіла, виходячи зі своїх індивідуальних бажань і способу мислення, а виходячи зі спільних стандартів, які були б розумними для всіх людей. У випадку, якщо ми визнаємо, що брати - це неправильно, тоді ми повинні вважати це загальновизнаним принципом, який застосовується до всіх і не залежить від наших індивідуальних бажань чи інтерфейсу. 
        Впевненість у моральних переконаннях, згідно з Кантом, повинна бути обмежена розумом і здоровим глуздом. Це означає, що ми повинні ретельно аналізувати й оцінювати наші переконання, перевіряючи їх на наявність суперечностей і недоліків. Ми не повинні визнавати неперевірені істини, не повинні діяти на основі почуттів чи загальновідомих переконань. Вдумливе дослідження та базові міркування допомагають нам змінити наші переконання і гарантують, що вони відповідають моральним критеріям. 
       Отже, для Канта впевненість у моральних переконаннях вимагає об'єктивності, всеохопності та ґрунтовних роздумів. Вона дає людині можливість діяти згідно з моральними нормами, незалежно від індивідуальних бажань чи зовнішніх процесів мислення, і водночас вимагає постійного розумового аналізу та зміни переконань на основі етичних критеріїв.

1.2. Візія поняття віри у творах І. Канта, "Критика чистого розуму", "Критика практичного розуму" та "Релігія в межах чистого розуму"

         Бачення концепції віри у працях Іммануїла Канта, таких як "Критика чистого розуму", "Критика практичного розуму" та "Релігія в межах чистого розуму", розглядається в контексті його філософського точного підходу. Кант створив свою гіпотезу інформації та моралі, в якій він розглядав частину віри у зв'язку з розумом. 
           У "Критиці чистого розуму" Кант аналізує межі розуму та обмеження людських пізнавальних здібностей. Він розрізняє апріорні сконструйовані судження, які вважає передумовою нашої інформації про світ. Як би там не було, розум не може легітимізувати кілька критичних областей, таких як глибинна якість, святість і вічність душі. [1].
У цьому контексті Кант визнає потребу в довірі, яка доповнює розум і дозволяє нам вирішувати ці побожні, моральні та містичні питання. Віра стає передумовою для тверезої етичної діяльності та гарантує певне судження про людське життя. «Кант виокремлює дві відмінності, які в Ляйбніца не розрізнялися. З одного боку, це відмінність між «аналітичними» і «синтетичними» судженнями, з другого — відмінність між «апріорними» і «емпіричними» судженнями. » 
                 У "Критиці практичного розуму" Кант розглядає роботу здорового глузду, підраховуючи глибинні якості. Він стверджує, що етичні закони є авторитетними для всіх розумних істот, оскільки вони випливають з основ категоричного етичного зобов'язання. [1]. Віра в етичних законах вимагає віри і переконання в тому, що вони є доречними і суттєвими за будь-яких обставин. Віра тут має значення внутрішнього переконання і зобов'язання перед етичним законом. Він стверджує, що існують загальні стандарти, які є визначальними для всіх розумних істот. Ці норми випливають з фундаментального принципу Канта, категоричного начала, яке вимагає, щоб людина діяла ніби у порозумінні з тими нормами, які можна домовитися застосовувати загалом. Для Канта віра до моральних законів є імперативом. Віра тут розуміється як внутрішнє переконання і відданість етичному закону. Це не просто суб'єктивне переконання, а щось, що потребує розумної легітимізації та впливу. Кант підкреслює, що віра в моральних законах не повинно залежати від конкретних обставин, а його фундаментальна природа повинна залишатися незмінною. 
Більш глибокі якості, про які говорить Кант, можна назвати етичними цінностями, що випливають із нашого здорового глузду або розуму. Це фундаментальні стандарти, які ми здатні відчувати і визнавати як етично правильні. Віра в моральних законах вимагає, щоб ці фундаментальні якості були усвідомлені і визнані, щоб усі розумні істоти дотримувалися їх. 

У будь-якому випадку, варто зазначити, що погляди Канта на мораль не є беззаперечними і мають своїх прихильників. Деякі логіки та етики заперечують думку фахівця про моральні закони для всіх розумних істот, а також підхід, який підкреслює розумну легітимацію та віру в моральних законах. Відмінні моральні гіпотези пропонують виборчі підходи до моралі та етичних якостей, які матимуть відмінні встановлення і стандарти.
         У "Релігії в межах чистого розуму" Кант досліджує частину релігії в межах розуму. Він стверджує, що релігія ґрунтується на неупередженому ставленні до етичних норм. Кант акцентував  важливість побожної віри як додаткової опори для глибоких якостей і відчуття можливостей. Віра в Бога та винагорода або дисципліна в житті після смерті є фундаментальними для збереження етичних рамок. [2].
        Як би там не було, Кант підкреслює, що віра не може бути легітимізоване розумом, але вона має етичне значення для людини. Він стверджує, що релігія ґрунтується на справедливому ставленні до моральних норм, а не на непохитному вченні. Кант розглядає релігію як спосіб передачі людині етичних якостей і бажання відповідати загальним етичним стандартам. 
         Кант визнає, що побожна віра є додатковою опорою для моральної системи та глибинних якостей людини. Вона має велике значення для зміцнення внутрішнього натхнення дотримуватися етичних норм і ставити перед собою високі етичні цілі. Віра в Бога та винагорода або навчання в житті після смерті є важливими для дотримання моральних стандартів. 
      Як би там не було, важливо відзначити, що Кант підкреслює, що віра не може бути легітимізована розумом. Це означає, що побожні вірування не можна продемонструвати чи відстояти за допомогою обґрунтованої аргументації. До речі, Кант визнає, що віра має етичне значення для людини. Важливо встановити етичні стандарти і дотримуватися їх у житті. 
      Отже, за логікою Канта, релігія має імператив, який виражає глибоку якість і підкріплює моральні стандарти. Віра в Бога та етичні норми є додатковим стимулом для людини в її прагненні до добра та дотримання етичних систем, незважаючи на те, що вона не може бути обґрунтована розумом.
       Таким чином, у працях Канта поняття віри розглядається як доповнення до розуму та етичної якості, що дозволяє людині мати справу з питаннями, які виходять за межі здорового глузду, такими як релігія, глибинні якості та трансценденталізм. Віра дає внутрішню переконаність, моральне натхнення і дозволяє людині віднайти сенс у світі та спрямовувати свою діяльність на основі етичних стандартів.
       Варто зазначити, що Кант розглядає віру як імперативну складову людського життя, яка не може бути повністю легітимізована розумом. Він визнає, що розум має свої обмеження і не може дати авторитетних відповідей на всі моральні, етичні та релігійні питання. Згодом віра стає для людини додатковим джерелом переконання та орієнтиром. 
      Для Канта віра у побожному середовищі - це внутрішнє переконання і відданість моральним законам. Вона дозволяє людині знайти сенс і повагу у світі, а також зрозуміти свої обов'язки та етичні норми. Віра є додатково морально важливою, оскільки вона сприяє покращенню внутрішньої етичної якості та допомагає людині скеровувати свою діяльність відповідно до моральних настанов. 
      У будь-якому випадку, варто зауважити, що Кант підкреслює, що віра не може бути обґрунтована розумом або логічним доказом. Вона може бути суб'єктивним переконанням і вимагає "справедливого душевного стану", який не піддається розумовому дослідженню. Таким чином, Кант визнає значення віри, але водночас встановлює її межі і не вважає її об'єктивною чи дедуктивно обґрунтованою інформацією. 
       Загалом, бачення ролі та значення віри в роботах Канта досліджується та обговорюється у філософській спільноті. Залежно від підходу та контексту можуть існувати різні переклади, але загалом Кант розглядає віру як додатковий компонент, що доповнює розум та мораль і дає людині внутрішню переконаність та орієнтацію в житті.
1.3. Компаративний аналіз дефініції віри І. Канта з поглядами інших філософів

І.Кант мав власну концепцію віри, яка відрізнялася від інших філософських поглядів його часу: 
· У своїй праці "Критика практичного розуму" Кант розглядає віру як передумову етичної якості. Для нього віра була нерозривно пов'язана з розсудливістю. Кант визнавав, що розсудливий інтелект обмежений у своїй здатності пізнавати істину щодо Бога, вічності душі та гнучкості. Як би там не було, він стверджував, що людина має право прийняти ці речі, оскільки вони є важливими передумовами глибокої якості. Переконання у вищих стандартах стає обґрунтуванням етичної діяльності. [1].
· Блез Паскаль, французький раціоналіст сімнадцятого століття, вважав віру умовою розсудливості. Він визнавав, що людина повинна вірити в Бога не через безпристрасні суперечки, а через обґрунтоване переконання. У своїй "Апоолгії християнства» Паскаль описує концепцію "прогалини" в нашій свідомості, яку ми намагаємося заповнити вірою. За його словами, віра може бути розумним вибором, щоб очікувати на здобуття безперервного блаженства, вирішивши прийняти Бога. [46].
· Зигмунд Фрейд, австрійський психоаналітик, розглядав віру як вигадку, що виникає з психологічних потреб і комплексів. Він стверджував, що віра в Бога може бути проекцією наших батьківських комплексів і непереборного бажання мати захисника і воротаря. Фройд визнавав, що віра може бути формою втечі від реальності і спричиняти оманливий спокій.
· Фрідріх Ніцше, німецький раціоналіст ХІХ століття, запропонував обмежувальне бачення віри. Він стверджував, що віра є безглуздою і виникає з того, що людині доводиться вигадувати цінності та довіряти їм. Ніцше заперечував думку про присутність Бога і вищі етичні норми, вважаючи їх елементом людського розвитку. Віру він приписував "волі до контролю" і бачив у ній спосіб контролювати і підтримувати структури контролю. 
· Данський логік Сьорен К'єркегор наблизив концепцію віри з індивідуалістичної та екзистенціальної точки зору. Він підкреслював, що віра може бути суб'єктивним актом, який виходить за рамки розсудливих міркувань. К'єркегор визнавав, що вірав може бути індивідуальним вибором і вимагає від людини відданості, незважаючи на безсторонні суперечки чи логічні докази.

      Таким чином, тлумачення віри контрастує в логіці різних творців. І. Кант бачив віру як передумову глибокої якості, Б. Паскаль вважав віру розсудливим станом, а З. Фройд бачив віру як вигадку. Ці різні погляди відображають відмінності підходів до впевненості в рамках філософського осмислення.
      Наведені погляди на віру та ідеї відомих раціоналістів ілюструють відмінності в підходах до розуміння та значення віри. Ці погляди відображають відмінні точки зору розумового, ентузіастичного та ментального розуміння віри. 
       Кант, Паскаль і К'єркегор підкреслюють значення віри як передумови морального життя і важливої якості. Вони визнають, що розум обмежений у своїй здатності досягти повного розуміння релігійних і надприродних речей, що віра може бути додатковою опорою для більш глибоких переконань і вправ. Вони розглядають віру як суб'єктивну точку зору, яка виходить за межі розуму і може включати в себе пристрасний, природний або особистісний компонент. 

         Фрейд і Ніцше, з іншого боку, мають базовий погляд на віру, розглядаючи її як ментальну точку зору і як інкапсуляцію певних потреб і комплексів. Вони підкреслюють правдоподібність віри як фрейму ухилення від реальності або контролю над нею, відмови від обов'язку або мрії про безперервну ейфорію. 
       Ці різні бачення ілюструють складність і багатогранність дива віри. Віра може набувати різних форм, наслідків і можливостей залежно від оточення, визнання людини та її філософських поглядів. Вона може бути джерелом внутрішньої підтримки, етичною настановою, способом усвідомлення власної присутності, або ж різними ментальними компонентами. 
       У будь-якому випадку, незалежно від того, як хто бачить віру, вона відіграє життєво важливу роль у житті багатьох людей, надаючи йому сенс, етичну спрямованість і внутрішню опору. Віра може бути джерелом внутрішньої якості, довіри та закликом до діяльності. Це питання залишається предметом філософських суперечок та індивідуальних роздумів, а різні точки зору на віру привносять різні якості в цю область роздумів.
      Роздуми про погляди на віру, починаючи від Канта, Фройда, Ніцше та інших, підкреслюють важливість розуміння того, що віра може бути складним і багатогранним дивом. Жоден погляд не може повністю охопити всі точки зору на віру, але вони сприяють розширенню нашого розуміння і дискусій навколо неї. 
       Це піднімає питання про природу віри та її значення для людей. Чи можна пояснити віру за допомогою розуму, чи вона включає в себе щось більше, ніж справедливе узгоджене розуміння? Чи може віра слугувати передумовою для етичної діяльності та моральних передумов? Чи може вона слугувати джерелом надії, сенсу та реалізації в людському житті? 

       Ці питання залишаються відкритими і є предметом постійних філософських дискусій. Виразні раціоналісти, побожні натхненники та аналітики пропонують різні тлумачення віри, її початку та дії. Незважаючи на відмінність поглядів, важливо зазначити, що віра може бути індивідуальним проясненням і залученням кожної людини. 
     Важливо пам'ятати, що розуміння віри - це підготовка людини, яка залежатиме від релігійних, філософських, соціальних та індивідуальних змінних. Віра може бути важливою для здорового глузду, впливати на етичну поведінку, надавати людині внутрішню якість і сенс життя. Це може бути питанням індивідуальних переконань і поведінки, і кожна людина має право на власне тлумачення віри та її значення.


















РОЗДІЛ ІІ. КРИТИКА ТА АНАЛІЗ ВІРИ ЯК ЗДАТНОСТІ  РОЗУМУ В ПОГЛЯДАХ І. КАНТА

2.1 Зв'язок між вірою та розумом у філософському вченні І. Канта

У філософській доктрині Канта існує глибокий зв'язок між вірою та розумом. Кант розглядав віру як суб'єктивний акт розуму, який перевершує мислимі результати об'єктивної інформації. У будь-якому випадку, цей зв'язок не забороняв раціональність, але, можливо, зближував їх у контексті етичних якостей і приземленого розуму. 

· Кант визнавав, що розум обмежений у своїй здатності пізнавати істину майже Богом, нескінченністю душі та гнучкістю. Розум має свої обмеження, оскільки ці питання виходять за межі його можливостей і потребують довіри. Для Канта віра в Бога, безкінечність душі та гнучкість була фундаментальною передумовою етичних якостей. Він стверджував, що присутність Бога і вічність душі не піддаються розумному доказу, але етичний закон вимагає віру в цих речах. Віра у вищих стандартах стає обґрунтуванням етичної діяльності.[39]
· Кант створив ідею "приземленого розуму", яка стосується етичних питань і стандартів здорового глузду. Він підкреслював, що побожні вірування мають сенс у системі здорового глузду, оскільки вони дають етичне уявлення і спонукають людей діяти етично.
· Кант визнавав, що віра може бути апостеріорною, тобто такою, що виникає після ґрунтовних роздумів і досліджень. Розум приводить до інформації про характерні закони та об'єктивну реальність, але він не може пізнати побожні та релігійні питання. Отже, віра виникає після розумового дослідження як спосіб заповнити пізнавальну прогалину. 
· Кант також визнавав, що віра охоплює приземлений аспект, оскільки вона має вплив на людську діяльність і поведінку. Віра у вищих стандартах, навіть якщо їх неможливо нормально продемонструвати, має етичну цінність, оскільки надихає людину на великі та етичні вчинки.
      З одного боку, Кант підкреслював роль розуму в релігійних питаннях. Він вважав, що розум може допомогти людині розглядати релігійні питання з критичним мисленням, враховуючи раціональні принципи та обмеження емпіричного пізнання. Кант закликав віруючих бути розумними та критично мислячими, ретельно обґрунтовувати свої вірування на основі розумових аргументів, та уникати догматичного підходу до віри.
     З іншого боку, Кант також визнавав обмеження розуму в релігійних питаннях, особливо в метафізичних аспектах віри, таких як буття Бога або післясмертного життя. Він вважав, що розум не може дати остаточних відповідей на ці питання, оскільки вони перевищують межі емпіричного пізнання та наукового методу. З цього погляду, Кант стверджував, що віра може доповнювати розум у тих аспектах, які виходять за межі його компетенції.
     Отже, Кант підкреслював необхідність збалансованого підходу між вірою та розумом. Він вважав, що розум може допомогти відповідально підходити до релігійних питань, раціонально обирати вірування та уникати догматизму. В той же час, він визнавав важливість віри як здатності людини відчувати глибинні релігійні переживання, які не можуть бути повністю виражені розумовими аргументами. Він підкреслював роль віри як особистого відношення до вищих реалій, яке базується на моральних ідеалах та етичних принципах.
     Зв'язок між вірою та розумом в філософському вченні І. Канта можна охарактеризувати як взаємодію між розумом, який допомагає осмислювати та раціонально обирати вірування, та вірою, яка може виступати як доповнення до розумового пізнання у сфері релігійних віровчень, що перевищують межі емпіричного пізнання.
      Важливо відзначити, що в філософському доробку І. Канта віра має свої власні межі та обмеження, і він закликає до критичного підходу до віроючих, щоб вони не погоджувалися з догматичними віровченнями, а замість цього використовували розум для критичного мислення та раціонального обґрунтування своїх вірувань. З іншого боку, Кант визнавав роль віри як особистого відношення до вищих реалій, яке може доповнювати розумове пізнання у тих аспектах, які перевищують межі розумового розуміння.
       Узагалі, підхід І. Канта до віри як здатності розуму був складним, збалансованим підходом, який враховував як роль розуму, так і роль віри у формуванні світогляду людини. Він визнавав, що віра та розум можуть вз аємодіяти, але мали би використовуватися відповідно до своїх властивостей та меж. Розум відповідає за логічний аналіз, критичне мислення та раціональне обґрунтування, тоді як віра відповідає за особистий духовний досвід, моральні принципи та релігійні переживання.
      Кант вважав, що віра має бути сумісна з розумом, тобто вірою має керувати розумове мислення, а не суперечити йому. Він вважав, що віра без розуму може призвести до догматичного, необгрунтованого віровчення, а розум без віри може призвести до сухого раціоналізму, який не враховує духовних аспектів життя людини.
      Однак, Кант також відзначав, що в деяких аспектах релігійної віри, таких як буття Бога, безмежність космосу та безсмертя душі, розум не може дати остаточних відповідей. В цих випадках віра може виступати як доповнення до розумового пізнання, яке дозволяє людині осмислювати такі великі реалії на рівні особистих переживань та етичних принципів.
      Отже, зв'язок між вірою та розумом в філософському вченні І. Канта можна охарактеризувати як взаємодію між розумом та вірою, де розум допомагає осмислювати, критично мислити та раціонально обґрунтовувати вірування, а віра може виступати як доповнення до розумового пізнання в аспектах, які перевищують межі розуму.
      У філософському вченні І. Канта зв'язок між вірою та розумом також відображається в його розрізненні на дві форми пізнання - теоретичне та практичне. Кант вважав, що розум відповідає за теоретичне пізнання, яке базується на емпіричних спостереженнях та наукових законах, тоді як віра відноситься до практичного пізнання, яке включає моральні принципи та релігійні переживання.
      За Кантом, віра виступає як необхідна складова людської природи, оскільки вона допомагає людині осмислювати світ, встановлювати моральні цінності та давати сенс життю. Він розглядав віру як важливий елемент релігійного досвіду, але водночас підкреслював необхідність раціонального мислення та критичного аналізу віроювань.[39],[1].
     Віра розуму у Канта — це орієнтуючий погляд моральної особи, що веде пізнання крізь непізнаваність надчуттєвого і безумовного, та яка єдина утримує пізнання від плутанини й помилок, «Будь- який зміст уявлення про надчуттєве має бути притягнуто до моральнішого суду й розгляду щодо своєї відповідності з вірою розуму» 
     З іншого боку, Кант вважав, що віра не може перекривати або суперечити розуму, оскільки розум має свої власні закони та принципи, які допомагають у формуванні об'єктивних знань. Віра не може бути використана як засіб доведення або обґрунтування наукових або філософських тверджень, оскільки вона базується на особистих віровченнях та емоційних переживаннях, які не можуть бути об'єктивно перевірені.
    Таким чином, Кант встановлював зв'язок між вірою та розумом у філософському вченні через їх взаємодію, де розум допомагає осмислювати та раціонально аналізувати віровчення, а віра виступає як важлива духовна складова, яка може допомагати людині знаходити відповіді на питання про сенс життя, моральні цінності та релігійні переконання. Проте, Кант наголошував на тому, що віра не може суперечити розумовим принципам та законам, але має бути узгоджена з моральними цінностями та загальними принципами розуму.
    Кант також розрізняв між "релігією розуму" та "релігією відчуттів". Він вважав, що релігія розуму, або "моральна релігія", є вищим рівнем релігійного досвіду, де віра базується на моральних принципах та розумових роздумах про моральні обов'язки. Вона відповідає вимогам розуму та може бути піддана раціональному аналізу.
     З іншого боку, "релігія відчуттів", за Кантом, базується на емоціях, особистих віровченнях та традиціях, і не може бути піддана раціональному аналізу. Вона вважалась менш вищим рівнем релігійного досвіду, оскільки не відповідає вимогам розуму та може бути суперечливою з точки зору раціонального мислення.
    Отже, Кант розглядав віру як важливий аспект людської природи, але він наголошував на тому, що вона має бути узгоджена з розумом та моральними принципами. Віра виступає як підсилюючий елемент, який доповнює розумове пізнання, але не може його замінити або суперечити йому.
   Загалом, у філософському вченні Канта віра і розум доповнюють один одного. Розум допомагає нам зрозуміти природу та об'єктивні закони, але досягнення побожної та потойбічної істинності виходить за рамки розсудливих міркувань. Віра, яка ґрунтується на етичних нормах і здоровому глузді, стає способом осягнути це питання і спонукає нас до етичної діяльності.



2.2  Дослідження релігійних аспектів віри як здатності розуму

Міркування Іммануїла Канта включають в себе роздуми про різні перспективи віри як посоху розуму. Кант розглядає віру як одну з найважливіших здібностей розуму, яка може мати побожний вимір. [33],[2].
    Перш за все, Кант розглядає віру як розсудливий посох розуму. Він визнає, що віра може бути підпорядкована здоровим нормам і стандартам. Кант розрізняє розсудливу віри, яка ґрунтується на розсудливих твердженнях і може бути захищена, і нерозумну віри, яка потребує відповідного здорового покликання і може бути суперечливою. 
    Момент, з якого побожні погляди на віру, погоджуючись з Кантом, - це віра як гарантія етичної бездоганності. Він визнає, що віра може слугувати помічником у досягненні етичних цілей і стандартів. Віра в присутності      Бога може слугувати передумовою для етичної діяльності, оскільки воно може встановити етичні стандарти і цінності, на яких базується етичний устрій. 
     У будь-якому випадку, Кант робить життєво важливий акцент на тому, що віра не може бути передумовою для пізнання або інформації про Бога. Він визнає, що побожні вірування не можуть ґрунтуватися на тверезому доказі чи послідовних твердженнях, оскільки вони виходять за межі розсудливої інформації. 
    У розширеному розумінні Кант розглядає віру як індивідуальну гнучкість і суб'єктивну здатність інтелекту. Кант підкреслює, що віра має бути вільним актом усвідомлення, який не може бути примусово нав'язаний або підтримуватися зовнішніми компонентами. Віра має ґрунтуватися на внутрішньому переконанні та індивідуальному внутрішньому залученні.
    Розвиваючи цю думку, Кант також рекомендує, що релігія повинна бути надійною з точки зору стандартів розуму і глибокої якості. Він визнає, що побожні вірування повинні узгоджуватися з розсудливими стандартами і моральними нормами. Для ілюстрації він заперечує релігійні вірування, які заперечують етичні норми, такі як необхідність здаватися або жорстокість. 
     Загалом, Кант визнає, що віра може бути важливим інструментом розуму, але вона має бути підпорядкована здоровим стандартам, етичним цінностям та індивідуальній гнучкості. Він вказує на певні перешкоди на шляху до побожних вірувань, підкреслюючи роль розуму і глибоких якостей у побожному залученні людини. 
Він розглядає віру як здатність інтелекту, але з певними особливостями в контексті побожних поглядів.
     Почнемо з того, що Кант розглядав віру як здатність інтелекту оперувати поняттями, які виходять за межі чуттєвого сприйняття. Він визнавав, що розум має свої перешкоди, а віра може допомогти людині залучитись до потойбічного світу, який знаходиться поза межами чуттєвого розрізнення.       Кант вважав віру джерелом містичних думок, таких як Бог, вічність, душа та інших побожних понять, які підносяться над світом спостереження.
Момент, Кант розглядав віру як критичну перспективу етичних міркувань.                                             Він ви знавав, що віра може впливати на натхнення і внутрішній стан людини, спонукаючи її до виконання етичних зобов'язань.[33]. 
     Кант визнавав, що віра в Бога і вічність душі може бути переконливою фігурою для людей діяти етично і пристосовуватися до етичних стандартів, таких як категоричний базис, який вимагає діяти за стандартами, що будуть широко розповсюджені. Він стверджував, що віра повинна узгоджуватися з розумом, тобто не заперечувати розсудливі принципи та інформацію, яку людина може отримати за допомогою свого розуму. Кант визнавав, що щира віра повинна бути підкріплена обґрунтованими аргументами і доводами,  щоб бути визнаною розумом як розсудлива. 
      У будь-якому випадку, варто зазначити, що Кант розглядав віру як суб'єктивний акт, заснований на індивідуальному внутрішньому переконанні, яке не може бути встановлене на основі об'єктивного доказу.             Він визнавав, що віра не може бути піддана суворій перевірці, оскільки вона ґрунтується на стосунках людини з надзвичайним світом, який залишився поза межами нашої зустрічі з ним. 
      Кант також розглядав віру як індивідуальний вибір кожної людини і визнавав, що кожен має право на гнучкість віри. Він підтримував думку про побожний опір, дозволяючи кожній людині мати віру, засновану на її внутрішніх відчуттях та індивідуальних зустрічах.
       Отже, в рамках кантівської логіки віра розглядається як здатність інтелекту оперувати поняттями, які виходять за межі чуттєвого залучення, але при цьому вона повинна узгоджуватися з розумом і не заперечувати здорові норми. Крім того, вона є індивідуальною і суб'єктивною за своєю природою, не може бути ретельно продемонстрована за допомогою розумних доказів і може бути індивідуальним вибором кожної людини. Віра має підтримуватися тверезими аргументами, але водночас визнавати межі розуму і допускати правдоподібність непояснених чи абсурдних поглядів на віру. Кант також підкреслював важливість побожного опору і поваги до права на індивідуальну віру кожної людини. 
       Загалом, роздуми про побожні перспективи віри у Канта вказують на його імперативний підхід до розуміння віри як здатності розуму, яка має бути узгодженою з розумом і водночас допускати індивідуальний вибір і суб'єктивні вірування кожної людини. Це відкриває шлях до розмови про роль розуму і віри у побожному залученні, про толерантне співіснування відмінних побожних поглядів і про взаємодію між релігією і розумом у сучасному світі. 
       Вивчення побожних ракурсів віри в рамках філософської концепції Канта також демонструє його підхід до частини релігії в рамках його міркувань. Погоджуючись з Кантом, релігія має життєво важливе значення в житті людини, але вона не може замінити розсудливий підхід до розуміння світу. Кант підкреслює, що релігія повинна спиратися на розум, але в той же час вона претендує на сфери діяльності, які не піддаються розуму. 
      Кант визнавав, що побожна зустріч має свої особливості, зокрема, віру в нераціональні перспективи, такі як Бог, вічність душі та свобода волі. Він підкреслював, що побожні вірування не можуть бути продемонстровані раціональними доказами, оскільки вони виходять за межі розуму і раціональності. У будь-якому випадку, Кант визнавав, що віра повинна бути стійкою до етичних стандартів розуму, таких як категоричний засновок, який потребує визнання всіх етичних стандартів, що охоплюють усі сторони. 
       Як би там не було, Кант також критикував деякі аспекти побожної віри, зокрема роль посередників, які призводять до певної абсолютизації та догматизації впевненості. Він підтримував думку про індивідуальну віру, засновану на етичних стандартах розуму і здатності людини до незалежного етичного вибору. 
      У будь-якому випадку, водночас Кант визнавав, що релігійні вірування виходять за межі здорового глузду і не можуть бути продемонстровані за допомогою розсудливого доказу. Він підтримував думку про "релігію всередині одного лише розуму", що означає, що релігійні вірування не повинні заперечувати здорові норми та етичні стандарти, але вони не можуть виходити за межі розуму та логічного підходу. 
      Загалом, побожні перспективи віри, погоджуючись з Кантом, відображають його розсудливий підхід до розуміння віри як здатності інтелекту. Він визнавав, що релігія повинна ґрунтуватися на етичних нормах розуму, а не заперечувати їх. Побожне вірування має бути надійним та індивідуальним вибором, що ґрунтується на етичній пильності та незалежності людини.
    Кант також наголошував на важливості релігійної толерантності та поваги до прав особистої віри кожної людини.
     Загалом, дослідження релігійних аспектів віри за поглядами І. Канта вказують на його важливий підхід до розуміння віри як здатності розуму, яка має бути сумісна з розумом та водночас допускати особистий вибір та суб'єктивні переконання кожної особи. Це відкриває шлях до дискусії про роль розуму та віри в релігійному досвіді, толерантному співіснуванні різних релігійних поглядів, а також взаємодії між релігією та розумом в сучасному світі.
     Дослідження релігійних аспектів віри у філософському вченні І. Канта також вказують на його підхід до ролі релігії в системі його філософії. Згідно з Кантом, релігія має важливе місце в житті людини, але вона не може замінити розумовий підхід до пізнання світу. Кант наголошує, що релігія має бути згрунтована на розумі, але водночас вона має свої власні сфери дії, які не підлягають розумовим доказам.
     Кант вважав, що релігійний досвід має свої особливості, включаючи віру в нерозумні аспекти, такі як Бог, вічність душі та вільна воля. Він підкреслював, що релігійні переконання не можуть бути доведені раціональними доказами, оскільки вони перевищують межі розуму та логіки. Проте, Кант вважав, що віра має відповідати моральним принципам розуму, таким як категоричний імператив, який вимагає визнання універсальних моральних норм.
    Однак, Кант також висловлював критику деяких аспектів релігійного вірування, зокрема роль посередників, які призводять до певного ступеня абсолютизації та догматизації віри. Він підтримував ідею особистої віри, яка базується на моральних принципах розуму та здатності людини до автономного морального вибору.
    Загалом, релігійні аспекти віри за поглядами І. Канта відображають його раціональний підхід до розуміння віри як здатності розуму. Він вважав, що релігія має бути згрунтована на моральних принципах розуму та не суперечити їм. Релігійне вірування має бути відповідальним та особистим вибором, заснованим на моральному розсуді та автономії особи.
    Однак, водночас Кант визнавав, що релігійні переконання перевищують межі розумового розуміння та не можуть бути доведені за допомогою розумових доказів. Він підтримував ідею "релігії в межах лише розуму", що означає, що релігійне вірування не повинно суперечити розумовим принципам та моральним нормам, але воно не може йти за межі розуму та наукового підходу.
    Загалом, релігійні аспекти віри у філософському вченні І. Канта відображають його підхід до поєднання розумового пізнання та релігійного вірування. Він вбачав роль розуму у формуванні релігійних переконань, але водночас визнавав, що релігійна віра має свої особливості, які не піддаються розумовим доказам. Кант підтримував роль релігії як морального регулятора, але водночас піддавав критиці деякі аспекти релігійного вірування, зокрема догматизацію та недостатню автономію особи.

2.3 Аналіз критики І. Канта віри та висвітлення її конструктивних та деструктивних сторін

У своїх філософських дослідженнях Кант також звертався до релігії та питань віри. Він критикував деякі аспекти релігії, зокрема християнство, але його відгуки мають як корисні, так і шкідливі точки зору. [27]

Конструктивні сторони критики Канта віри: 
· Кант заперечував правдоподібність розумної демонстрації присутності Бога. Він стверджував, що віра в Бога повинна ґрунтуватися на етичних нормах, а не на доказах чи філософських твердженнях. Це спонукало людей звернутися до внутрішнього усвідомлення та індивідуальної зустрічі. 
· Кант розглядав віру як етичну цілеспрямовану діяльність, що ґрунтується на стандартах глибокої якості. На його думку, віра в Бога і нескінченність душі є важливими передумовами для досягнення етичної якості і мислення про велике. Ця корисна сторона відгуку Канта підкреслює значення релігії як встановлення етичного життя.
· Кант підкреслював, що віра має бути індивідуальним вибором, який ґрунтується на розумі та внутрішніх етичних почуттях. Він суперечив зовнішнім настановам побожних догматів і закликав кожну людину замислитися над тим, що таке віра, і визначити свої власні переконання. 

Деструктивні сторони критики Канта віри: 
· Кант висунув думку, що істину про Бога і надприродні питання не можна пізнати за допомогою розумових дій. Він обмежував межі пізнання сферою причетності і вважав все, що виходить за ці межі, заблокованим для людського розуміння. Це може викликати питання щодо правдоподібності відстоювання побожних переконань. 
· Кант розглядав віру як певну адміністративну настанову, яка допомагає людині осягнути світ і керувати вправами здорового глузду. За такого підходу віра можна розглядати як певну ментальну вимогу або спосіб нагляду за власним світоглядом. Це зменшить вагу побожних переконань та їхню значущість для людини. 
· Кант наголошував на моралі та етичних стандартах, які передують вірі. Він стверджував, що етичні якості мають бути незалежними від релігії, а довіра має бути підпорядкована етичним цілям. Це може поставити під сумнів значення релігії як такої і призвести до етичного секуляризму.
     Враховуючи ці аспекти, можна сказати, що дослідження віри у Канта має свої конструктивні та деструктивні компоненти. Його акцент на етичній якості та індивідуальному виборі відображає рівень незалежності та значущості індивідуального залучення. У будь-якому випадку, його перешкоди на шляху інформації та зменшення віри до регулятивних настанов можуть послабити вагу побожних переконань та їхніх інституцій.     Зрештою, реакція на критику Канта залежить від індивідуальних переконань і філософських позицій кожної людини.
     Кантове дослідження віри, безсумнівно, має як конструктивні, так і деструктивні компоненти. Його підхід до віри, який ґрунтується на моралі, особистому виборі та внутрішній свідомості, підкреслює важливість індивідуальних зобов'язань та пошуку істини. Він може дати людям можливість самоаналізу, рефлексії та створення власних переконань, заснованих на моральних стандартах. 
    Як би там не було, деякі ракурси оцінки Канта можуть мати негативні наслідки. Наприклад, його твердження про правдоподібність ментальної інформації Бога може викликати питання у людей, які залежать від філософських тверджень і доказів у своїх побожних вірувань. Так само акцент Канта на етичних якостях і моралі, вільних від релігії, може викликати сумніви у значущості побожних стандартів і цінностей для багатьох людей. 
    Кожна людина має свої вірування і філософські позиції, і відповідь на зауваження Канта буде індивідуальною. Для деяких людей його підхід може стати просвітленням і призвести до глибшого розуміння власної віри і моральних цінностей. У той же час, інші можуть сприйняти його відгуки як ризик для їхньої віри та побожності. 
   Важливо усвідомлювати, що філософські роздуми Канта є одним із численних підходів до розуміння віри та релігії. Інші логіки та науковці можуть мати відмінні точки зору та аргументи. Зрештою, вибір і сприйняття віри може бути індивідуальним, особистим, заснованим на чиїхось переконаннях, життєвому досвіді та розумінні світу.
    Варто зазначити, що питання Канта про віру та його оцінка віри є критично важливими в контексті філософської розмови. Вони посилюють діалог і роздуми про природу віри, її зв'язок з мораллю і розумом, а також про роль релігії в суспільстві. 
    Однією з найважливіших засад Канта є його акцент на етичних цінностях і моральних стандартах, які мають бути передумовою віри. Він підкреслює, що віра не повинна ґрунтуватися виключно на зовнішніх вченнях чи спеціалістах, а має бути пов'язана з внутрішнім відчуттям глибокої якості та поваги до інших. Це сприяє розвитку глибокої моральної свідомості та прагненню до етичного розвитку. 
    З іншого боку, деякі основні погляди Канта можуть применшити значення релігії та віри в розумінні деяких людей. Наприклад, його твердження про ментальну інформацію Бога може призвести до скептицизму або відкидання побожних конвенцій, заснованих на обґрунтованих твердженнях. Акцент на моралі як вільній від релігії може призвести до світогляду, в якому побожні погляди втрачають свою цінність. 
    З огляду на це, дуже важливо зрозуміти, що логіка і релігія можуть існувати поруч і бути пов'язаними одна з одною. Кожен має право на свої переконання та спосіб релігійного залучення, який може включати в себе компоненти філософської рефлексії та базових міркувань. 
   Зрештою, реакція на кантівську оцінку віри залежить від душевного стану кожної людини, її досвіду та філософських переконань. Життєво важливо бути відкритим до різних поглядів і підходів у розгляді віри та релігії, а також враховувати можливості релігії та побожних переконань кожної людини.

РОЗДІЛ ІІІ. ВІРА ЯК ЗАСІБ РЕГУЛЯЦІЇ МОРАЛЬНОЇ ПОВЕДІНКИ В ПРАЦЯХ І. КАНТА

3.1 Аналіз поняття "моральний закон" у філософії Канта
   У філософії Іммануїла Канта "моральний закон" є одним з найважливіших понять. Кант створив концепцію моральної якості на основі своєї етичної  гіпотези, яка ґрунтується на думці про обов'язок і всеохоплюючі моральні  стандарти. Цей підхід до моральної якості відомий як деонтологічна етика або кантівська етика.[17]
    Згідно з Кантом, моральний закон є прямим, обов'язковим і незалежним від будь-яких довільних змінних. Він не ґрунтується на результатах діяльності чи індивідуальних бажаннях, а змушує людину діяти у порозумінні з принципами, які можуть бути спільними для всіх розумних істот. Кант зазначив що «ми вивчатимемо свободу за доцільної єдності відповідно до принципів розуму і лише остільки будемо вважати [себе] згідними з божественною волею, оскільки визнаємо священним моральний закон, якого вчить нас розум з природи самих [наших] учинків, і думаємо, що слугуємо йому єдино тим, що сприяємо найвищому світовому добру в собі й у інших.
    Найважливішим поняттям моральної філософії Канта є "категоричний імператив", який може бути всеохоплюючим моральним законом. Він визначається трьома формулами:

1. Формула універсального закону: "Дій так, щоб принцип твоєї дії міг бути піднятий до загального закону".
2. Формула поваги до людської особи: "Трактуй людей завжди як мету, а ніколи як засіб".
3. Формула автономії: "Дій так, щоб твоя воля могла відповідати загальному закону".
     Ці формули вказують на необхідність зречення, щоб моральне правило, яке має керувати нашою діяльністю, могло бути пов'язане з усіма обставинами і з усіма створіннями. Вони підкреслюють повагу до людської шляхетності, розсудливості та незалежності особистості. 
    Моральний закон Канта є всеохоплюючим і всеосяжним, і його визнання може бути необхідністю здорового глузду. Він стверджував, що глибока якість - це внутрішнє правило, яке розсудлива людина визнає за своєю вимогою. 1
    За допомогою цієї концепції Кант намагався побудувати моральну систему, яка була б всеохоплюючою і об'єктивною, вільною від індивідуальних бажань і соціальних контрастів. Моральний закон Канта включає в себе високу повагу до логіки як обов'язкової складової здорового глузду та передумови для побудови справедливого суспільства.
За філософією Іммануїла Канта, її основні моменти та критичні точки зору мають бути відомими: 

· Всеохопність: моральний  закон, згідно з Кантом, повинен бути всеохоплюючим, тобто його норми повинні стосуватися всіх розумних істот без винятку. Це означає, що моральний закон повинен бути доречним за будь-яких обставин і повинен бути пов'язаний з будь-якими індивідуальними бажаннями чи потребами. 
· Раціональний імператив: Кант визначає моральний закон у формі категоричної основи, яка вимагає, щоб людина діяла відповідно до загальних стандартів, які можуть бути пов'язані з усіма. Це забороняє дії, які суперечать цим спільним стандартам. 
· Моральна передумова: Як і Кант, моральний закон закладений у здоровій природі людини. Він стверджує, що моральні  якості випливають із внутрішніх можливостей і розуму, які має кожна розсудлива людина. Це означає, що людина має здатність отримати її і робити етичний вибір, спираючись на неї. 
· Повага до людини: Кант робить незвичний акцент на повазі до шляхетності кожної людської особистості. Він визнає, що кожна людина повинна розглядатися як висновок сама по собі, а не як справедливий висновок, що випливає з висновку. Це вимагає поваги до незалежності та зацікавленості особи. 
· Обов'язок і відповідальність: Кант підкреслює, що моральний закон накладає на нас обов'язок діяти згідно з усіма інклюзивними стандартами, незалежно від наших індивідуальних бажань. Він визнає, що ми повинні нести відповідальність за нашу діяльність та її моральні результати.

Загалом, поняття "моральний  закон" у філософії  Канта характеризує загальноприйняті норми, які мають спрямовувати нашу діяльність на основі неупередженості та поваги до людського благородства. Воно закликає до визнання зобов'язань і обов'язку в нашій діяльності та спрямовує нас до побудови справедливого і морального суспільства.
    Він прагнув побудувати етичну систему, яка була б об'єктивною, поширеною і ґрунтувалася на розсудливості людської природи. Категоричний імператив Канта характеризує офіційні етичні стандарти, які мають бути застосовні до всіх людей за будь-яких обставин. 
   Первинне рівняння загального права вимагає, щоб правило діяльності можна було піднести до рівня загального закону. Це означає, що етична діяльність має бути такою, яку можна пов'язати з усіма порівняльними обставинами, без суперечностей чи непослідовності. Це позбавляє від суб'єктивності та ілюструє всеохопність етичних стандартів. 1

    Рівняння моменту поваги до людської особистості стверджує, що особистість повинна розглядатися як висновок, а не як імплікація до інших висновків. Це вимагає поваги до благородства і незалежності кожної людської особистості і заперечує використання інших особистостей для реалізації своїх претензій. 1
   Третє рівняння незалежності стверджує, що етичний закон повинен визначатися волею людини, а не зовнішніми змінними. Це вимагає свободи і обов'язку у прийнятті етичного вибору. 1
    Кант прагнув знайти об'єктивні та загальні етичні стандарти, які були б більш придатними для всіх розумних істот. Його підхід ґрунтується на розумінні людської природи і потреби в об'єктивних етичних настановах, які можна застосувати за будь-яких обставин. Він підкреслював важливість поваги до людської гідності, розуму і гнучкості особистості. 
    Як би там не було, існують основні погляди на етичну логіку Канта. Деякі критики визнають, що його підхід може бути обмеженим і не враховує відповідні контрасти в обставинах і потребах людей. Інші вказують на правдоподібність боротьби між різними рівняннями Канта, що може призвести до помилок в етичному виборі. 
    У будь-якому випадку, етичні міркування Канта залишаються життєво важливим ментальним зобов'язанням щодо вдосконалення моральної думки. Його концепції категоричного базису та рівняння етичного закону досі використовуються для обґрунтування моральних стандартів та аналізу моральних проблем. Це свідчить про важливість його роботи у філософській спадщині.





3.2 Віра як засіб регуляції моральної поведінки та взаємодія розуму та віри в моральному розсуді І. Канта

    Віра, як засіб регуляції моральної поведінки, у філософії Іммануїла Канта, ніяк не використовується. Кант розробляв свою етичну систему на основі принципів чистого розуму, відділяючи її від віри та релігії. Він вважав, що моральні закони повинні базуватися на розумі, а не на вірі, і віра не може бути основою моралі.
    Згідно з Кантовою моральною філософією, основним принципом моралі є категоричний імператив, який формулюється так: "Дій так, щоб максима твоєї волі могла стати загальним законом". Це означає, що моральні дії повинні ґрунтуватися на розумі, розсудливості та загальній доброзичливості, а не на вірі, емоціях або суб'єктивних бажаннях.1
    Кант відділяв релігію від моралі, вважаючи їх різними сферами. Він вважав, що віра базується на суб'єктивних переконаннях та релігійних догмах, які не можуть бути піддані раціональному аналізу та обгрунтуванню. З його точки зору, моральність повинна базуватися на загальноприйнятих раціональних принципах, які можуть бути застосовані у всіх випадках без відсилання до віри або релігійних переконань.
    Отже, віра не вважалася Кантом засобом регуляції моральної поведінки. Він підкреслював важливість розуму, розсудливості та загальних принципів, коли йшлося про моральність, виключаючи вплив віри на цей процес.
   Зважаючи на Кантову філософію, він вважав, що моральність має бути об'єктивною і універсальною, заснованою на розумі та загальноприйнятих принципах, які можуть бути доступні кожній розумній особі, незалежно від її віровизнання або релігійних переконань. Він відмовлявся від використання віри як основи для моральної поведінки, оскільки віра, за його думкою, є суб'єктивною і необґрунтованою, і може варіювати від особи до особи.
      Кант також критикував використання релігії як засобу моральної мотивації, оскільки він вважав, що справжня моральність повинна базуватися на внутрішньому обов'язку та самообов'язку, а не на зовнішніх релігійних наказах або винагородах. Він підкреслював, що моральні дії мають бути виконані з поваги до моральних принципів та автономної волі, а не з боязні покарання або надії на винагороду від релігійних вірувань.
     Отже, Кант розглядав моральність як раціональний процес, відділяючи її від віри та релігії. Він вважав, що моральна поведінка має базуватися на розумі, розсудливості та загальноприйнятих принципах, і віра не може бути основою для регуляції моралі.
    Іммануїл Кант розглядав взаємодію розуму та віри в моральному розсуді в контексті своєї етичної філософії. Він розвинув концепцію категоричного імперативу, який був основою його етичної системи. Згідно з Кантом, моральний розсуд має базуватися на розумі, а не на вірі, і віра може бути підпорядкована розуму.1
      За Кантом, розум має вирішальне значення в моральному розсуді, оскільки він є універсальним і об'єктивним джерелом моральних принципів. Розум дозволяє людям розуміти загальноприйняті норми і правила моралі, які випливають з загальних принципів розуму, таких як категоричний імператив. Категоричний імператив, за Кантом, вимагає діяти за такими принципами, які можуть бути загальноприйняті всіма розумними істотами, без винятку. 
     Отже, розум виступає як основа моральних рішень, встановлюючи загальні норми, які мають бути виконані незалежно від індивідуальних вірувань.
     Однак, Кант також визнавав роль віри в моральному розсуді, але тільки в певних межах. Віра може допомагати людям у визначенні їхніх моральних цінностей та взаємин з іншими людьми. Проте, Кант стверджував, що віра має бути підпорядкована розуму і не може перевищувати меж розумового морального розсуду. Віра не може виправдовувати порушення загальних принципів моралі, які випливають з розуму. Кант підкреслював, що віра має бути обмежена розумом і повинна відповідати загальноприйнятим моральним принципам. Він вважав, що релігійні вірування можуть бути корисні, але вони не можуть перевищувати розумових меж і не можуть бути використані для виправдання порушень моральних норм.
     Крім того, Кант виділяв важливість автономії морального розсуду, тобто здатності самостійно розуміти та встановлювати моральні принципи без залежності від зовнішніх авторитетів, включаючи релігійні догми. Він стверджував, що моральна автономія вимагає відповідального використання розуму та критичного мислення, а не сліпого підпорядкування вірі.
     Таким чином, взаємодія розуму та віри в моральному розсуді І. Канта полягає в тому, що розум виступає як основа моральних принципів, заснованих на загальних принципах розуму, таких як категоричний імператив. Віра може відігравати певну роль у визначенні моральних цінностей, але вона має бути обмежена розумом і не може використовуватися для виправдання порушень моральних норм. 
    Моральна автономія, заснована на розумному моральному розсуді, є основою етичної філософії Канта. Зв'язок між розумом та вірою в моральному розсуді Канта також проявляється в його понятті "моральної релігії". Кант вважав, що релігійні вірування можуть мати моральний вплив на людей, стимулюючи їх до дотримання моральних принципів. Він вбачав релігію як засіб підтримки моральної поведінки, але в той же час він вважав, що ці вірування мають бути згрунтовані на розумових моральних принципах.
    Кант розрізняв між "догматичною релігією", яка базується на прийнятті релігійних догм без критичного аналізу, і "моральною релігією", яка виходить з розумових моральних принципів. Він вважав, що догматична релігія може бути суперечливою та не завжди відповідати моральним нормам, оскільки вона може містити суперечливі вірування та протирічити розумовому моральному розсуду. З іншого боку, моральна релігія, яка базується на розумових моральних принципах, може служити підтримкою для дотримання моральних норм та стимулювати людей до доброчесності та відповідальності перед моральними вимогами.
     Отже, взаємодія розуму та віри в моральному розсуді І. Канта полягає в тому, що віра може впливати на моральну поведінку людей, але вона має бути відповідна розумовим моральним принципам, бути згрунтована на автономному моральному розсуді та не суперечити загальноприйнятим моральним нормам. 
    Моральна релігія, заснована на розумових моральних принципах, вбачається Кантом як спосіб підтримки моральної поведінки, оскільки вона враховує розумовий моральний розсуд і викликає самостійну дотримання моральних норм.
    У своїй праці "Критика практичного розуму" Кант висловлює думку, що релігія може бути внутрішньою основою моралі, стимулюючи людей до доброчесності, без необхідності в зовнішніх мотивах або винагородах. Він аргументує, що моральність передбачає автономність розуму та дотримання загальних моральних законів, які можуть бути посилені вірою в моральні цінності.
     Однак Кант також підкреслює важливість розумової автономії в моральному розсуді. Він вважає, що віра має бути сумісна з розумом, тобто вірування мають бути обґрунтовані на розумових принципах і не суперечити загальним нормам розуму. Він відмовляється від догматичного підходу до релігії, де віра приймається без критичного аналізу, і наголошує на важливості розумової підтримки вірою моральних принципів.
    Отже, Кант віддавав перевагу моральній релігії, яка поєднує розум та віру, але він вважав, що розум має мати перевагу над вірою, оскільки моральний розсуд повинен бути автономним та заснованим на загальноприйнятих моральних принципах. Це взаємодія розуму та віри в мораль правила має допомогти людям розуміти та дотримуватися моральних норм без необхідності зовнішніх впливів або винагород.
    Кант також розвивав поняття "царства закону" - ідеї, що моральні норми мають бути загальноприйнятими та відповідати розумовим принципам, які можуть бути розуміні всіма розумними істотами. Він вважав, що моральні норми мають бути універсальними, не залежати від випадкових обставин або особистих вподобань, і вони мають бути такими, що можуть бути застосовані до всіх людей незалежно від їхньої релігії, культури або соціального статусу.1
     У цьому контексті, Кант розглядав релігію як засіб підтримки царства закону, де розумові моральні принципи доповнюються вірою в моральні цінності. Він вважав, що релігія може допомогти зміцнити моральну свідомість та забезпечити дотримання загальних моральних норм, але вона має бути сумісна з розумом та підтримувати розумову автономію.
    Таким чином, Кант підтримував ідею моральної релігії, яка базується на розумових моральних принципах та включає віру в моральні цінності, проте він також підкреслював важливість розумової автономії та універсальності моральних норм. Ця ідея Канта має значний вплив на сучасні роздуми про моральну філософію та роль релігії в моральному розвитку людини.




3.3 Роль віри у формуванні моральних цінностей за поглядами Канта

    Згідно з поглядами Іммануїла Канта, віра відіграє важливу роль у формуванні моральних цінностей, але ця роль має бути сумісна з розумом та підпорядкована розумовим моральним принципам.
     Кант розглядав віру як додатковий елемент, який може зміцнити моральну свідомість та підтримати дотримання загальних моральних норм. Він вважав, що віра може допомогти людям відчувати внутрішню впевненість у моральності своїх вчинків та враховувати відповідність своїх дій загальним моральним принципам, з цього є знаменитий вислів Канта «Краса – символ моральності». [6]
     Проте, Кант підкреслював, що віра має бути сумісна з розумом та підпорядкована розумовим моральним принципам. Він вважав, що віра не повинна суперечити розумовому моральному розсуду, але може слугувати його підтримкою. Кант наголошував на важливості розумової автономії, тобто здатності самостійно мислити та розуміти моральні принципи, замість сліпого підпорядкування зовнішнім авторитетам чи релігійним догмам.
     Зокрема, Кант вважав, що віра повинна бути підпорядкована таким розумовим моральним принципам, як загальний моральний закон, або "категоричний імператив", який вимагає, щоб наші дії були засновані на максимі, яку можна було б бажати, щоб стала загальним законом для всіх.     Він також наголошував на принципі поваги до особистості, де кожна людина має бути трактована як мета у собі самій, а не засіб до досягнення своїх цілей. Віра має бути узгоджена з цими розумовими моральними принципами, і використовуватись як додатковий стимул до дотримання моральних цінностей, а не замінювати або суперечити їм.
     Зокрема, Кант вважав, що віра може допомогти людині розуміти, що дотримання моральних принципів має вищу цінність, ніж власні користні цілі, і може бути мотивоване не лише раціональними аргументами, але і внутрішньою вірою в їхню важливість. Віра може надати моральному розсуду емоційну підтримку та допомогти у внутрішньому переживанні моральної відповідальності.
     Проте, Кант підкреслював, що віра має бути розумово обґрунтована та враховувати загальні розумові моральні принципи. Він вважав, що віра без розумової підтримки може бути суб'єктивною та необґрунтованою, і не має авторитету в моральному розсуді.
      Релігія та віра не вважаються основним джерелом моральних цінностей. Кант вважав, що моральні принципи мають бути засновані на розумі та раціональному мисленні, а не на релігійних переконаннях чи вірі.
 Кант був відомий своїм деконтекстуалізованим підходом до моралі, що означає, що він розглядав моральність як щось, що може бути виведене з чистого розуму, незалежно від конкретних релігійних вірувань. Він вважав, що моральні принципи мають бути загальні, універсальні та об'єктивні, і не повинні залежати від релігійних доктрин чи вірмень.
     Проте, варто зазначити, що Кант вважав, що релігія може мати певний позитивний вплив на формування моральних цінностей в індивіда. Він вважав, що релігійна віра може надати людям мотивацію для виконання моральних обов'язків, зокрема в контексті поняття вічної доброти. Кант вважав, що віра в вічну доброту може сприяти формуванню внутрішньої мотивації для вчинення морально правильних дій незалежно від зовнішніх нагод чи наслідків.
    Таким чином, віра та релігійні переконання можуть впливати на формування моральних цінностей за поглядами Канта, але вони не є основним джерелом моралі. Моральні принципи Канта базуються на розумі, універсальності та об'єктивності, і можуть бути виведені з чистого розуму, незалежно від релігійних вірувань. Кант вважав, що моральність має бути заснована на принципі категоричного імперативу, який формулює загальні моральні обов'язки, такі як повага до автономії індивіда, універсальність моральних принципів та повага до іншої людської особи.
Кант підкреслював важливість розуму та раціонального мислення у визначенні моральних цінностей, оскільки він вважав, що розумний індивід може самостійно встановлювати моральні принципи, які повинні керувати його поведінкою. Він аргументував, що розумний індивід має здатність розрізняти між морально правильним та неправильним, використовуючи своє розуміння загальних моральних принципів, що можуть бути виведені з розуму.
     Отже, віра та релігійні переконання можуть мати певний вплив на формування моральних цінностей за поглядами Канта, але вони не є основним джерелом моралі. Кант наголошував роль розуму та раціонального мислення у визначенні загальних моральних принципів, які мають бути універсальними та об'єктивними, незалежно від релігійних вірувань.
    Кант вважав, що моральні принципи мають бути виведені з розуму та раціонального мислення, і вони повинні бути загальними, а не залежними від особистих вірувань чи релігійних переконань. Він вважав, що моральність має базуватися на універсальних принципах, які можуть бути використані всіма розумними індивідами без врахування їхніх віровизнань.
    Однак, Кант також визнавав роль віри у формуванні моральних цінностей. Він вважав, що віра може допомогти людям знаходити мотивацію для дотримання моральних принципів, особливо в ситуаціях, коли це вимагає від них жертв та відмов від особистих користей. Кант вбачав віру як додатковий джерело мотивації, яке може допомогти людям дотримуватися моральних принципів, навіть якщо це вимагає від них віддачі особистих інтересів.
    Однак важливо відзначити, що віра за поглядами Канта не є основним джерелом моралі, але вона може служити додатковим стимулом для дотримання моральних принципів. Основним джерелом моралі Кант вважав розум та раціональне мислення, яке дозволяє розумному індивіду встановлювати універсальні моральні принципи, незалежно від його віровизнання.
    Таким чином, за поглядами Канта, віра відіграє роль у формуванні моральних цінностей, але має бути сумісна з розумом та підпорядкована розумовим моральним принципам. Віра може допомогти підтримати моральну свідомість, але не може замінити розумовий моральний розсуд та обґрунтування моральних принципів.




















ВИСНОВКИ

   В підсумку, дослідження поглядів І. Канта на віру розкриває його складні погляди на цю тему. З одного боку, Кант вважав віру раціональним актом, що базується на розумі та моральних принципах, і підкреслював роль розуму у релігійному пізнанні. Він розглядав релігію як здатність розуму приймати морально-етичні принципи, що впливають на поведінку людини.
    Однак, важливо зазначити, що Кант також вказував на обмеження віри як здатності розуму, особливо коли вона відділяється від розумового аналізу та критичної оцінки. Він застерігав від схильності віри до суперечностей, недостатків у раціональному мисленні та необґрунтованих припущень.
    Порівнюючи підходи Канта до віри з поглядами інших філософів, можна зазначити, що він відокремлював віру від дослідження природи, на відміну від деяких інших філософів, які наголошували на гармонії релігії та науки. Кант також відмовлявся від використання віри як основи для наукових чи філософських тверджень, вважаючи, що розум має бути основою для всіх знань.
    Отже, в моїх висновках, можна сказати, що в поглядах Іммануїла Канта на віру як здатність розуму присутні як позитивні, так і негативні аспекти. Він вбачав роль віри в моральному та етичному вимірах людського життя, але водночас ставився критично до її розумового обґрунтування та можливості протирічити розумовим принципам. Його погляди можуть вважатися складними, але вони запропонували глибокий розмір розуміння ролі віри в людському досвіді та пошуку сенсу життя.
   Також, можна вивчити роль віри як здатності розуму в процесах формування ідентичності та самоусвідомлення особистості. Можна дослідити, як віра впливає на формування особистісних цінностей, переконань, світогляду та самосвідомлення особистості, і як це взаємодіє з іншими аспектами ідентичності, такими як культурна, національна, гендерна та інші.

   Ці можливості для подальших досліджень можуть сприяти глибшому розумінню ролі віри як здатності розуму в житті людини та її взаємодії зі світом. Дослідження можуть бути спрямовані на різні аспекти, такі як:
1. Психологічний аспект віри: дослідження можуть розглядати взаємодію між вірою та психологічними процесами, такими як мотивація, емоції, ставлення до ризику, розвиток особистості та інші аспекти психології. Можна вивчити, як віра впливає на психологічні процеси людини, її сприйняття світу та взаємодію з навколишнім середовищем.
2. Соціокультурний аспект віри: дослідження можуть розглядати вплив віри на культурні та соціальні аспекти суспільства, такі як цінності, норми, традиції, ритуали, комунікація, міжкультурна взаємодія та інші. Можна вивчити, як віра формує культурні вірування, впливає на соціальні структури, взаємини між людьми та сприяє формуванню ідентичності окремих груп або спільнот.
3. Філософський аспект віри: дослідження можуть вдосконалювати розуміння філософських аспектів віри, таких як природа віри, пізнавальна роль віри, філософське обгрунтування віри, відносини між розумом та вірою, та інші аспекти. Можна вивчити різні філософські підходи до розуміння віри та її ролі в житті людини, а також наукові, раціональні та етичні аспекти вірознавства.
4. Історичний аспект віри: дослідження можуть розглядати історичні аспекти віри, такі як походження різних релігій, їх еволюція та взаємодія з іншими аспектами культури та суспільства. Можна вивчити історію релігійних рухів, доктрин, ритуалів та практик, роль релігії в історичних подіях та її вплив на формування культурних, соціальних та політичних процесів.
5. Неврофізіологічний аспект віри: дослідження можуть вдосконалювати розуміння взаємодії між мозковою активністю та вірою. Можна проводити дослідження за допомогою нейроімеджингу та інших неврофізіологічних методів, щоб вивчити, як мозок обробляє вірознавчі вірування, які нейрофізіологічні механізми стоять за релігійним досвідом та як віра впливає на мозкову активність.
6. Психологія релігійності: дослідження можуть досліджувати різні аспекти релігійності, такі як релігійні переконання, практики, духовність, вірування, релігійні сприйняття та вплив релігії на психічне здоров'я, задоволення життям, життєву задоволеність та інші аспекти психології.
7. Кроскультурні дослідження віри: дослідження можуть порівнювати різні культури та релігійні системи, вивчати різниці та подібності між релігіями, вплив релігії на культурні цінності та практики в різних культурах, та досліджувати взаємодію між релігією та етнічною приналежністю, соціоекономічними та політичними факторами.
8. Релігія та суспільство: дослідження можуть вивчати взаємодію між релігією та суспільством, включаючи роль релігії в формуванні соціальних структур, організації суспільства, взаємодії між різними релігійними групами, релігійними конфліктами та роль релігії в сучасних глобалізаційних процесах.
9. Взаємодія релігії з наукою та технологією: дослідження можуть досліджувати взаємодію між релігійними переконаннями та науковими підходами, сприйняття релігії науково обґрунтованих фактів, етичні аспекти використання технологій з релігійним контекстом, а також вплив технології на релігійний досвід та практики.
10. Вплив  релігії на здоров'я та добробут: дослідження можуть вивчати вплив релігії на фізичне, психічне та соціальне здоров'я людей, включаючи ефекти релігії на фізіологічні процеси, психологічні стани, відносини та благополуччя.

Ці напрямки досліджень віри можуть допомогти в розширенні розуміння релігії, її ролі в суспільстві та взаємодії з іншими аспектами життя людей. Дослідження в цих напрямках можуть мати важливий внесок у розуміння релігії як складного феномену та її впливу на людську культуру, поведінку та суспільство. 
         З моєї точки зору, віра в пізнанні світу та моральна віра є важливими поняттями у філософських працях Іммануеля Канта. 
В практичному розумінні, Кант розрізняє дві форми віри: моральну віру і релігійну віру. Моральна віра ґрунтується на обов'язку, зобов'язанні, які є основою його категоричного імперативу. Вона відноситься до моральних цінностей і вимагає дотримання моральних принципів незалежно від будь-яких зовнішніх стимулів чи наслідків.
      У релігійному розумінні, Кант розглядає віру як раціональну віру у Бога та безсмертя душі. Він вбачає релігійну віру як необхідну для раціональної людини, яка перевищує можливості чистого розуму. Релігійна віра дає людині підтримку у дотриманні моральних цінностей та надію на безсмертя.
     Проаналізувавши Канта, для нього,  віра не ґрунтується на чисто раціональних доводах, але вона є необхідною для повноти людського життя та морального самовдосконалення. Віра доповнює раціональність і дає людині певну внутрішню упевненість і мотивацію у виконанні обов'язку та практикуванні моралі.
      Для мене, розуміння віри у пізнанні світу та моральній сфері у працях Канта може бути предметом детального аналізу, в якому я розглянула його аргументи, визначила поняття, аналізувала їх взаємозв'язок з його загальною філософською системою. Такий дослід допоміг мені розкрити роль віри в пізнанні та підтримці моральних цінностей у філософії Канта.
     У філософії Іммануеля Канта розуміння взаємозв'язку між раціональним та релігійним пізнанням пов'язане з обмеженням розуму в розумінні віри. Кант вважав, що розум має свої межі, і неможливо досягти повного розуміння релігійних аспектів шляхом чисто раціонального мислення.
Він стверджує, що розум може пізнати лише явища, які сприймаються чуттєво, а не ноуменальну сутність речей. Тому, розум сам по собі не може відповісти на питання про існування Бога, безсмертя душі та інших релігійних аспектів.
    Однак, Кант визнає необхідність віри в релігійному контексті, як засобу преодолення цих обмежень розуму. Кант аргументує, що моральна віра є необхідною для відповідного виконання моральних обов'язків та забезпечення гармонії між моральними принципами та нашими особистими бажаннями. Ця віра допомагає підтримувати моральні цінності, незважаючи на обмеження розуму.Таким чином, за поглядами Канта, хоча розум обмежений у пізнанні релігійних аспектів, моральна віра дозволяє знайти раціональний фундамент для віри в Бога та інші релігійні ідеї, встановлюючи зв'язок між раціональним та релігійним пізнанням.
     У вченні про практичний розум та моральну філософію Іммануеля Канта  поняття "віра як здатність розуму" відіграє важливу роль. Він розглядає віру як особливу функцію розуму, що забезпечує підтримку моральних цінностей та сприяє самовдосконаленню людини.
    За Кантом, віра додає мотивацію та енергію до виконання моральних обов'язків. Віра у цьому контексті розглядається як здатність розуму відчувати інтелектуальну впевненість та переконаність у правильності моральних принципів. Ця віра стимулює нас діяти відповідно до моральних норм, незалежно від зовнішніх обставин та наслідків.
     Він відрізняє моральну віру від релігійної віри. Моральна віра ґрунтується на обов'язку та є основою для самої моральності. Релігійна віра, у свою чергу, спирається на раціональну віру в Бога, свободу та безсмертя душі, що підтримується моральними мотивами та допомагає утверджувати моральні цінності.
    Отже, в контексті вчення про практичний розум та моральну філософію, поняття "віра як здатність розуму" вказує на роль віри у підтримці моральних цінностей та діяльності, надаючи людині мотивацію та впевненість у виконанні моральних обов'язків.
   Концепція віри як здатності розуму, має значення і в сучасному світі, оскільки вона стимулює роздуми про взаємозв'язок розуму та віри, а також розуміння моральної діяльності та підтримки моральних цінностей. Деякі важливі аспекти цієї концепції можуть бути наступними:
   Здатність розуму до віри:  наголошує на тому, що віра є вбаченою як здатність розуму. У сучасному світі, ця ідея може стимулювати обговорення про роль розуму в релігійних та моральних віруваннях, а також про співвідношення раціональності та емоційного аспекту віри.
    Моральна віра як мотиваційний фактор: моральна віра є необхідною для виконання моральних обов'язків. У сучасному світі це може викликати обговорення про роль моральної віри як мотивуючого фактора у дотриманні етичних принципів та збереженні моральних цінностей.
    Релігійна віра та її місце у суспільстві: можна зазначити що, релігійна віра це як засіб підтримки моральних цінностей та раціонального виправдання Бога, свободи та безсмертя душі. У сучасному світі це може провокувати дискусії про роль релігійної віри в суспільстві, відношення між релігійними та секулярними цінностями, а також про вплив релігійної віри на моральну поведінку.
    Важливість відкриттів та висунутих аргументів полягає в тому що вони надають основу для подальшого аналізу та розуміння поняття віри як здатності розуму. Ці відкриття можуть стати основою для філософських досліджень, релігійного діалогу, етичних роздумів та вплинути на наше розуміння моральності та віри в сучасному світі.
    Погляди І. Канта на віру та її роль у розумінні моральності та релігії були предметом критики та контроверсій соціальними філософами, теологами та критиками його філософської системи. Наприклад:

1.  Обмеженість розуму: Кант стверджує, що розум має свої межі у пізнанні релігійних аспектів. Критики та інші філософи заперечують цю ідею, аргументуючи, що розум «може» мати ширший спектр пізнавальних можливостей, які дозволяють досягти релігійного пізнання.

2.  Віра як здатність розуму: Концепція віри як здатності розуму може бути предметом дискусій і критики. Деякі можуть аргументувати, що віра має скоріше емоційний або інтуїтивний характер, а не пов'язана безпосередньо з розумом.

3. Моральна віра та релігійна віра: Існує дискусія про розмежування між моральною вірою та релігійною вірою, а також про те, наскільки моральна віра може служити основою для релігійної віри. Критики можуть висувати альтернативні погляди на цю проблему та підкреслювати важливість інших факторів у формуванні релігійної віри.

4. Відношення до релігійних доктрин: Кант у своїх працях аргументує за необхідність раціонального обґрунтування релігійних доктрин, таких як існування Бога, свобода та безсмертя душі. Однак існують різні підходи до розуміння релігійних доктрин і можна висловлювати свої сумніви щодо можливості чи необхідності їх раціонального обґрунтування.

     Сучасний світ змінюється і погляди людей також. Для мене, Кант був неймовірним та цікавим філософом, він відрізнявся від багатьох своїми поглядами на цей світ. Він допоміг мені зрозуміти світ, в якому ми живемо, шляхом аналізувати основні  поняття, принципи та ідеї. В теперішньому світі філософія домомогає нам задавати питання про природу реальності, істини, пізнання та існування. Кант допоміг мені зрозуміти, як повинні діяти люди, як будувати справедливе суспільство, як висловлювати свої думки та вірити у себе. 
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